
 

 

報道関係各位 

2009 年 10月 15 日 

株式会社 PR TIMES 

 

成功報酬型求人サイト「ジョブナス」が転職に関する調査を実施 

 

◆現在、転職を考えている人 61.5％ 転職希望者の行動に「景気」の良し悪しが色濃く反映 
  -転職後 1 ヶ月未満の人のうち、49.3％が再度「転職活動中」と定着率が低い傾向に 

  -転職活動中の不安 1位「生活資金」 2 位「自分の希望にあった求人があるのか」 

 

◆転職のきっかけに不況の影、ネガティブ要因が主  
 - 1 位「給料に不満」 2 位「労働環境に不満」 3 位「会社の倒産、リストラ、契約期間の満了」 

 
（調査期間：2009 年 9 月 16 日～18 日、有効回答：20 代～40 代の男女計 600 人） 

 

 

成功報酬型求人サイト「ジョブナス」（http://jobnus.jp）を運営する、株式会社 PR TIMES（代表取

締役：山口拓己、以下PR TIMES）は、この 1年以内に転職をした全国の20代～40代の男女を対象

に「転職に関する調査」を行いました。調査の内容は、“この 1 年以内に行った転職活動について”と“今

後転職を検討しているか”の 2つの視点で構成しております。調査は、2009年 9月 16日～18日にイン

ターネット上で行い、男女各 300 名計 600 名の有効回答を得ましたので、その結果をご報告いたしま

す。 

 

～この 1 年以内に行った転職活動について～ 

 

■転職の「きっかけ」に不況の影。「会社の倒産、リストラ、契約期間の満了のため」という回答も。 
（参考 1） 

 

転職のきっかけについて聞いたところ（複数回答）、1位「給料に不満」（31.2％）、2位「労働環境に不

満」（30.2％）、3 位「会社の倒産、リストラ、契約期間の満了」（22.2％）という結果が出ており、ネガティ

ブなきっかけから転職を始める人が多い傾向にあることがわかります。また、「会社の倒産、リストラ、契約

期間の満了」 を理由に転職を行ったという回答が全体の 3位に入っており、昨年9月に起こったリーマン

ショック後の不況の影響が伺えます。 

 

 

■転職活動に不安を感じていた人 80.8％。 特に「生活資金」に不安 63.3％。（参考 2）（参考 3） 
 

転職活動に不安を感じるかどうか聞いたところ、「不安があった」「多少不安があった」と答えた人が

80.8％にも上りました。やはり、転職に際しては何らかの不安を抱く人がほとんどのようです。 

 その不安要因については、「生活資金面」（63.3%）と回答した人が最も多く、次いで「自分の希望にあ

った求人があるのか」（60.6%）「転職活動が長引くこと」（55.1%）となりました。離職すると、これまでより収

入が減る上、職に就いてもその日に契約金が支払われるわけではありませんので、最初の給料日までは

日が空いてしまいます。こういった背景が、転職者の生活資金不安の要因だと推測されます。 

 

 

■在職中に転職活動を本格始動した人、離職時と比べ 1.7 倍。（参考 4） 
 

就職活動を始めた時期について質問すると、大きく分けて「在職中」が 63.4%、「離職中」が 36.6%と、

在職中に転職活動を始めている人が、離職後に転職活動をする人に比べて約 1.7 倍に上りました。先

に触れた生活資金不安もあってか、在職中に活動を始める人の方が多い結果となりました。 



 

 

■転職活動中、最終的に一番よく利用した情報源は？（参考 5） 

 1 位「インターネットの求人情報サイト」、2 位「ハローワーク」、3 位「民間の就職・転職斡旋会社」 
  

転職活動中に利用した情報源についてアンケートを行ったところ、「覚えていない」と回答した 10 名を

除き、最もよく利用した「情報源」は 1位が「インターネットの求人情報サイト」(34.2%)、2位が「ハローワー

ク」(29.0%)、3 位「民間の就職・転職斡旋会社」(10.5%)という結果となりました（n=590）。 

 また、各情報源を選んだ理由を聞いてみると、「大手企業の求人」や「最新の情報」を求めている人ほ

どインターネットの求人情報サイトから情報を収集している傾向がわかりました。 

 

 

～今後、転職を検討しているか？～ 
 

■現在、「転職活動中」「転職しようと思っている」 61.5％ （参考 6）  

  前回の転職から 1 ヶ月経っていない人のうち、49.3％がすでに「転職活動中」、定着せず。 
（参考 7） 
 

この 1年の間に転職をした人600人に、今後転職を検討しているかどうか聞いたところ、61.5％の人が

「現在、転職活動中」あるいは「転職しようと思っている」と回答しました。さらに、前回の転職後から 1 ヶ

月未満（n=71）の人も、49.3％が「現在、転職活動中」と回答しており、定着率の低さが伺えます。 

 

 

～調査概要～ 
 

調査タイトル  ： 転職に関する調査 

調査会社    ： 楽天リサーチ株式会社 

調査期間    ： 2009 年 9 月 16日～18 日 

調査対象    ： この 1 年の間に転職をした全国の 20 代～40 代の男女 

有効回答数  ： 600 名（男性 300名、女性 300 名） 

 

【お問い合わせ先】 
 

  ■株式会社PR TIMES     担当 ： 山田、小林 

   TEL：03-5572-6076    Email : jobnus@vectorinc.co.jp 

 

 

～ジョブナス（http://jobnus.jp）とは～ 

 
●求職者にとって 

転職成功者には 10 万円～20 万円の 

サイン・オン・ボーナスを支給 
（扶養家族によって変動） 

 

●企業にとって 

①初期費用、掲載料無料 

②職種、掲載期間無制限 

③1 名採用につき一律 30 万円（税別）成功報酬型

料金システム。職種や年収も関係ありません。 
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n=485

1位 生活の資金面 63.3%

2位 自分の希望にあった求人があるのか 60.6%

3位 転職活動が長引くこと 55.1%

4位 希望する仕事に自分は適性があるのか 38.4%

5位 自分の転職活動の進め方 22.3%

46.8 34.0 15.0 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100% 不安があった

多少不安があった

あまり不安はなかった

不安はなかった

n=600

1位 給料に不満があったから 31.2%

2位 労働環境に不満があったから 30.2%

3位 会社の倒産、リストラ、契約期間の満了のため 22.2%

4位 会社の将来性に不安を感じたから 21.0%

5位 キャリアアップしたいから 19.5%

【参考資料】 
 

（参考 1）あなたは転職活動をしている時に、どの程度「不安」がありましたか。（単一回答） 

                                                 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

（参考 2）あなたが転職をしようと思った「きっかけ」はどのようなことですか。（複数回答） 
※「あまり不安はなかった」「不安はなかった」と回答した 115 名を除き、485 名の中での割合を算出しております。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（参考 3）あなたは転職活動中にどのようなことが「不安」でしたか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（参考 4）あなたが転職活動を本格的に始めた時期を教えてください。（複数回答） 

 

在職中 63.4％ 離職後 36.6.％ 

2.6

n=600 

n=600 

80.8％ 



 

 

n=590

1位 インターネットの求人情報サイト 34.2%

2位 ハローワーク 29.0%

3位 民間の就職・転職斡旋会社 10.5%

4位 家族・友人・知人の話 10.2%

5位 求人情報誌の記事や広告 4.6%

（参考 5）転職活動を通じて最終的に一番よく利用した「情報源」はどれですか。（単一回答） 
        ※「覚えていない」と回答した 10名を除き、590 名の中での割合を算出しております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（参考 6）あなたは今後、転職活動を行おうと考えていますか。 （単一回答） 

                                                           

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（参考 7）縦軸：前回の転職からの期間 ×横軸：今後、転職を検討しているか？ 
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【会社概要】 
■株式会社 PR TIMES 概要 

会社名        ： 株式会社 PR TIMES 

設立          ： 2005 年 12 月 

代表取締役    ： 山口 拓己 

資本金        ： 2,500 万円 

事業内容      ： ・ プレスリリース配信サービス「PR TIMES」の運営 

 ・ クリッピングサービス 

 ・ ブログ記事広告サービス「ブログタイムズ」の運営 

                 ・ 求人・転職サイト「ジョブナス」の運営 

URL           ： http://prtimes.co.jp 

 

 

 

 
 

【お問い合わせ先】 
■株式会社アンティル＜PR 代行＞  担当：山岡、萱沼（かやぬま） 

TEL：03-5572-6061    FAX：03-5572-6065   Email : m-kayanuma@vectorinc.co.jp 

 

  ■株式会社PR TIMES     担当 ： 山田、小林 

   TEL：03-5572-6076    Email : jobnus@vectorinc.co.jp 

 
※本リリースをお送りさせて頂いている皆様の個人情報は、株式会社ベクトルの個人情報保護方針に基づいて、厳重に管理させて頂い

ております。今後、弊社からのニュースリリースの配信を希望されない方は、恐れ入りますが privacy@vectorinc.co.jp までご連絡をお願

い致します。 

 


